

# 2024京津冀群众合唱艺术展演在路北区启幕

本报讯 奏响三地和谐乐章,共唱群众文艺未来。近日,京津冀群众合唱艺术展演在路北区路北剧场启幕,来自京津冀三地的优秀群众合唱团队汇聚一堂,高唱京津冀协同发展的时代凯歌。此次京津冀群众合唱艺术展演活动的成功举办,不仅为三地的合唱爱好者搭建了更为广阔的学习交流平台,促进了群众合唱艺术水平的提高,更增进了三地人民之间的感情,为京津冀协同发展注入了新的活力。

此次活动由路北区文化体育和旅游局、京津冀合唱艺术研究会、唐山市群众艺术馆共同主办。各参演队员经过精心的准备,以饱满的热情和精湛的演唱技巧,为现场及线上的观众带来了一场震撼人心的视听盛宴。演出现场,歌声时而激昂澎湃,如奔腾的江河,展现出三地人民奋发向前的精神风貌;时而悠扬婉转,似潺潺的溪流,诉说着新时代美好生活的愿景。

为充分发挥文化馆“全民

艺术普及”阵地作用和城乡居民终身美育学校职能,并推动京津冀群众合唱事业的交流与发展,展演启幕的同时,由路北区文化馆主办的“2024京津冀群众合唱团队研讨会”同期举行。研讨会上,京津冀三地的合唱团队代表、专家学者们齐聚一堂,就群众合唱艺术的发展现状、面临的问题以及未来的发展方向进行了深入的交流与探讨。大家畅所欲言,分享着各自的经验与见解,为推动京津冀地区群众合唱艺术的发

展建言献策,共话群众合唱团队未来发展。

本次活动还特别邀请了曾担任中华人民共和国成立70周年庆典和中国共产党成立100周年庆典三千人合唱与分指挥训练总指挥的首都师范大学音乐学院博士生导师李刚教授,为前来参加合唱展演的团队带来了主题为《“崭新的时代 难忘的旋律”——国家庆典合唱纪实美育思政课》合唱专业讲座。从合唱的发声方法到作品的艺术处理,从团队的协

作配合到舞台的表现力提升,李刚教授深入浅出的讲解让大家受益匪浅。讲座现场气氛热烈,互动频繁,合唱爱好者们积极提问,专家们耐心解答,共同探索合唱艺术的奥秘。

下一步,路北区将以此次活动为契机,进一步加强京津冀文化交流与合作,让群众合唱艺术在这片充满希望的土地上绽放出更加绚烂的光彩,共同唱响中国式现代化文艺繁荣新篇章。

(杨文进 张梦楠)

## 路北：“享亿家”便民服务大集带来“家门口”的便利



图为蓝天救援队队员为居民讲解急救知识。 记者 杨文进 摄

本报讯 为大力弘扬中华民族邻里互助、和谐相处的传统美德,厚植爱国情怀,近日,由路北区新时代文明实践中心、路北区委宣传部主办,钓鱼台街道新时代文明实践所承办的“享亿家”便民服务大集活动在钓鱼台街道凤祥园社区举行。

活动在歌舞《不忘初心》中拉开了序幕,《唱支山歌给党听》《我爱你中国》《我和我的祖国》等节目轮番上演,大家载歌载舞为伟大的祖国送上最诚挚的祝福。活动邀请了6位与祖国同岁的老人,他

们见证着祖国75载风雨兼程、发展壮大。“我今年正好75岁,和祖国同岁。看到这些孩子们给我献花,心里特别激动。这不仅是一份礼物,更是对我们这一代人的认可和尊重。我希望祖国越来越好,孩子们也能健康快乐地成长。”凤祥园社区居民李淑文高兴地说。活动现场,健康义诊、公益纤裤脚、急救知识培训、免费理发、口腔义诊等“享亿家”便民服务大集热闹开市,为居民带来了一份浓浓的温暖与关爱。

一直以来,路北区以群众需求为导向,持续打造“邻居你好”新时代邻里节品牌,高质量开展“享亿家”便民服务活动。今年以来,先后组织新时代邻里节等各类文明实践实践活动1156场次,受益群众达5万余人,从解决居民日常生活中的“关键小事”出发,通过文艺表演、文明实践摊位等喜闻乐见的形式不断扩大惠民“邻里圈”,推动文明路北共建水平持续提升。

(云成林 仇晓旭 王敬月 杨文进)

## 城管进社区 服务面对面

本报讯 截至10月,2024年度为期六个月的“城管进社区,服务面对面”活动接近尾声,路北区城管局与裕华嘉苑二社区举办了总结反馈交流活动,旨在回顾活动成果,倾听居民意见,

为今后的工作改进提供依据。活动开始,路北城管局负责同志再次向社区居民详细介绍了城管局的工作职能,让居民对城管局的工作职能有了更深入的了解。活动中,社区居

民充分肯定了“城管进社区”活动,一方面开展宣传,提高居民的法律意识和文明素质,从源头上减少违反城市管理规定的行为;一方面倾听群众呼声,解决随时出现的民生问题。还有些居民表示城市驿站是利民之举,为周边社区居民以及环卫工人提供了舒适的休息场所,还指出了存在个别人恶意侵占公共资源和蓄意破坏公共设施的行为。(奕兵 孙秋云)

## 金域蓝湾社区开展移风易俗宣传活动

本报讯 为弘扬中华优秀传统文化和优良家风,进一步引导居民树立正确的价值观念,倡导大家树立勤俭节约、文明健康的生活方式,促进良好家风建设,近日,缸窑街道金域蓝湾社区组织开展“移风易俗树新风”的主题宣讲活动。

金域蓝湾社区书记王洋用通俗易懂的语言向居民讲解了摒弃陋习、抵制高价彩礼和铺张浪费、传承家庭美德等相关内容,号召居民以自己的实际行动推动社会形成文明节俭的新风尚。大力宣传勤

俭节约、厚养薄葬的事例,用身边事教育身边人,从自身做起,从自家做起,把移风易俗理念传播到居民的心里,把移风易俗之风真正吹进群众心里。

下一步,金域蓝湾社区将继续加大宣传力度,进一步引导广大群众改变观念,自觉摒弃陋习,让婚俗新风、良好家观点面开花蔚然成风。

(范亚男 杨文进)

### 移风易俗看基层

## 礼赞祖国向未来

本报讯 金秋送爽,丹桂飘香。近日,路北区图书馆举办“礼赞祖国向未来”讲座活动,带领小读者深入了解国庆节,共绘美好新篇,为祖国华诞献礼。

主讲人为读者生动讲述国庆节的由来、习俗及意义,带领大家回顾新中国成立的辉煌历程,细数那些历史上难忘的庆典瞬间。从艰苦卓绝的革命斗争,到波澜壮阔的建设岁月,再到如今蓬勃发展的新时代,一个个鲜活的历史事件和人物故事勾勒出中华民族从站起来、富起来,到迈向强起来的奋进征程。

主讲人为小读者深度推荐讲述中国故事的优质书

单,《为什么是中国》《红色家书》《这里是中华》《何以华夏》等书籍讲述历史但不限于历史,带领读者了解中华民族历史进程中的中国故事,探寻中华民族历史渊源,读懂民族精神,感受多彩中国,发现中国之美。

所有小读者还一起在现场手绘5米长卷画作,少年们尽情挥洒着自己的创意和热情,用手中的彩笔,描绘心中的祖国,抒发对祖国诚挚的热爱。此次传承红色精神的活动,进一步激发了青少年的爱国情怀,增强国家认同感与民族自豪感,实现了红色文化的有效传承与弘扬。

(李紫薇 杨文进)



图为活动现场。李紫薇 提供

